

小微企业经营环境持续改善

小微企业和个体工商户(以下简称“小微企业”)是扩大就业、繁荣市场、改善民生的重要支撑。国家税务总局日前发布的最新数据显示,近年来一系列减税降费政策,支持小微企业纾困解难、恢复发展,税费优惠减免额从2019年的0.58万亿元增至2023年的1.3万亿元,年均增长22.1%,五年累计减免超5万亿元。今年1至9月,小微企业享受税费减免9461亿元,同比增长6.7%。在一系列有力政策的加持下,全国小微企业活力有效释放,发展信心不断增强。

宏观经济环境改善

小微企业业务的快速发展,离不开宏观经济环境的改善。在存量政策加快落实和一揽子增量政策加力推出作用下,10月份除生产需求主要指标明显回升外,市场信心得到提振,企业和消费者的预期改善。

消费需求回升。“10月份,随着消费品以旧换新等扩内需促消费政策进一步落地显效,居民消费需求持续释放,市场销售增长加快,多数商品类别销售增长良好,升级类商品较快增长,线上消费活力提升,服务消费市场稳定增长。”国家统计局贸经司统计师付加奇说。

投资持续稳健增长。国家统计局投资司首席统计师罗毅飞介绍,随着超长期特别国债和地方政府专项债发行使用,“两重”建设加快推进,更多实物工作量加快形成,“两新”政策成效持续显现,设备购置投资较快增长。1—10月份,投资同比增长12.7个百分点。

出口保持旺盛。今年前10个月,以人民币计我国进出口总额达到36.02万亿元,创历史新高。其中,出口20.8万亿元,同比增长6.7%。“在复杂严峻的国际贸易形势下,外贸的稳健增长充分体现了我国产业链供应链的韧性与活力,为经济回升向好发挥了重要支撑作用。”商务部新闻发言人何咏前说。

各方协力促发展

各类支持政策形成的合力,更好地帮助了小微企业“抓稳”商机。减税降费扛包实在。在广西,税务部门充分发挥12366服务热线、征纳互动服务等诉求渠道作用,开展“政企面对面”等活动,及时回应和解决个体工商户提出的问题。今年前三季度,广西全区个体工商户享受小规模纳税人减免增值税的有134.6万户,减免税费68.04亿元;享受减半征收经营所得个人所得税的有9.99万户,减免税额1.15亿元。

金融活水精准滴灌。在山东平邑,种植金银花已经成为不少村民实现家庭经济增收的重要来源。由于体量小、底子薄,很多返乡创业者都面临资金难题。中国建设银行山东临沂平邑支行了解到情况后及时开展实地调研,为商户进行测额及授信。建行还在流峪镇、郑城镇等地设立“裕农通”服务点,组建专业团队,开展金融服务普及等活动。截至今年三季度末,中国建设银行普惠金融贷款余额3.29万亿元,较上年末增加2484.61亿元;普惠金融贷款客户337万户,较上年末增加19.5万户。保障企业合法权益。日前,河南省三门峡市市场监管局一级高级主办李保民和同事们走访了河南津津友味食品有限公司等多家小微企业,详细了解企业在生产经营、商标品牌运用、管理和保护等方面存在的困难和问题,并现场进行了“一对一”政策解答和服务指导。接下来,当地有关部门还将继续开展“知识产权进百企”服务活动。

生产经营更加活跃

国家金融监管总局发布的最新数据显示,2024年三季度末,银行业金融机构用于小微企业的贷款(包括小微企业企业贷款、个体工商户贷款和小微企业

主贷款)余额79.8万亿元,其中单户授信总额1000万元及以下的普惠型小微企业贷款余额32.6万亿元,同比增长14.7%。

分析人士认为,普惠型小微企业贷款余额增速明显高于各项贷款增速,这一现象从侧面显示了今年以来小微企业生产经营比较活跃。预计随着中国经济新旧动能加速转换,小微企业的发展壮大也将拥有更加广阔的前景。

值得注意的,在数字化等新领域,有关部门提供的全新支持有望让更多中小微企业获益。工业和信息化部中小企业局局长梁志峰介绍,为推动中小企业数字化转型迈向更广阔范围、更高水平、更好质效,工业和信息化部联合财政部、中国人民银行、国家金融监督管理总局、国家统计局研究制定《中小企业数字化转型专项行动方案(2025—2027年)》,明确未来三年推动中小企业数字化转型的主要思路和重点任务。

“到2027年,中小企业数字化转型‘百城’试点取得扎实成效,专精特新中小企业数字化转型改造完成,形成一批转型标杆,中小企业上云率超40%,初步构建起供需适配、保障有力的中小企业数字化转型生态。”梁志峰说。

(人外)

河南许昌襄城制鞋产业跑出“加速度”

制鞋企业100余家,从业人员7000多人;与NB、斯凯奇、3515等知名品牌合作,年产鞋3000余万双,产品畅销全国并出口欧美、澳大利亚等全球市场……近年来,制鞋产业在河南省许昌市襄城经济发展中的支撑作用愈发突出,在稳就业、固产业、增收入等方面发挥着重要作用。这一成就的背后,是襄城将近半个世纪的沉淀和积累。

经过多年的打拼,凭借着襄城人勤劳肯干的特性,许多外出务工人员成长为企业管理层、熟练工,不仅全面掌握了做鞋的诀窍,还积累了一定的管理经验和人脉资源,开始陆续返乡创业。2000年前后,襄城县开启了制鞋产业的篇章,主要以开办小型鞋面加工厂为主。

聚木成林

星星之火可以燎原。眼看制鞋厂的生意做得风生水起,襄城人告别贫穷、奔向富足的奋斗热情更足了。

同时,襄城县委、县政府也在政策、资金、项目等多方面给予制鞋产业大力支持,在家的襄城人纷纷洗脚离田,操持起了制鞋的行当。乡愁情怀和良好的营商环境,那时越来越多在外打拼的襄城人返乡创业。

自2010年以来,襄城县制鞋产业进

入蓬勃发展新阶段,制鞋产业的不断发展壮大,也给襄城县带来了显著的经济效益。

“我们从外边搬回来之后,政府一直挺扶持的,道路窄,政府给加宽了,电线线路低,政府给加高了,厂房环境也是非常好。2024年5月投产以来,我们产值达到了1100万元。”襄城县龙腾鞋业有限公司负责人杨远来告诉记者。

转型升级

制鞋产业的发展特别需要龙头企业发挥带动作用以及庞大规模下的集聚效应,因此,培育一批鞋业龙头企业引领襄城制鞋产业转型升级就显得尤为重要。

近年来,根据县域制鞋产业基础和发展优势,襄城县按照“龙头带动、集群发展”思路,在加大招商引资力度的同时,还不断提升软件建设水平,通过完善配套设施,优化企业政策,建立制鞋产业

园区等措施,吸引了一大批优质制鞋项目,如瑞翔鞋业、安原鞋业等落地襄城,引领制鞋产业向面料高端化、工艺智能化、品牌区域化发展,加快产业高位嫁接、转型升级,打造全品类鞋业基地。

“我们”设备的裁切程度达到了高度自动化,现在订单量也比较大,工人工作非常稳定,技术工人工资基本都能拿到4000元以上。”瑞翔鞋业负责人王和平说。

从散落的加工厂到制鞋产业园区,企业有订单,工人有活干,收入有保障,襄城制鞋产业实现了良性发展的态势。

小小一双鞋,不仅“走”出了民生的“温度”,也“跑”出了发展的“加速度”。未来,襄城县将持续发力,不断为制鞋产业发展注入新鲜活力。

(济文)

企业出海



Table with columns: 客户名称, 证件号码, 合计欠款(元), 客户名称, 证件号码, 合计欠款(元), 客户名称, 证件号码, 合计欠款(元). Lists various individuals and their financial details.

Table with columns: 债权人名称, 债权人, 借款合同名称及编号, 本金(人民币), 担保人名称, 担保人名称, 担保人名称. Lists creditors and loan details.

Public notices and advertisements including: 催收公告, 破产公告, 拍卖公告, 股权转让公告, 中国信达资产管理股份有限公司, 黑龙江国瑞金融资产管理, 浙江浙商资产管理, 上海卓益物业管理, 广东金朝信资产管理, 陕西信通资产管理, 陕西信通资产管理, 陕西信通资产管理.

河北唐山·共享智造赋能产业集群发展

近年来,河北省唐山市加快培育共享制造新模式新业态,打造以制造能力共享为重点,以创新能力、服务能力共享为支撑的产业协同发展格局。

唐山制造业门类多、基础好、发展快,但面临成本上升、效率不高、创新能力不足等挑战。共享制造作为一种新型生产模式,通过资源集约化利用,促进资源共享,降低企业运营成本,提高生产效率,助力技术创新和产业升级。

为推广共享制造,唐山出台加快共享工厂建设的实施方案,唐山市特色产业集团“共享智造”行动方案等,聚焦产业集群,打造生产能力强、环保设施优、创新研发好、第三方搭建、众创空间升级、服务平台拓展5条路径,以共享赋能特色产业集团发展。

百川机器人共享工厂由唐山百川集团组建,可为机器人企业提供技术、场地、设备、人才、仓储、物流、售后等要素共享。唐山百川创新科技服务有限公司总经理王孟昭介绍,共享工厂为中小企业提供了一个低成本、高效率的生产平台,解决了生产设备短缺、技能不足、创新研发能力弱、高端人才匮乏等难题。“我们目前与全国100多家企业达成合作,使企业研发周期缩短15%,产品不良率降低10%以上。”王孟昭说。

唐山市玉田县是“中国印刷包装机械之乡”,有210余家印刷包装机械整机制造企业。以前企业各自建设喷涂生产线,设备投入大,利用率不高。该县优化整合资源,新建共享工厂,配置标准化零配件加工车间、共享数据平台、实验室和检测中心等,仅玉田印机集中采购平台每年可为集群内企业降低成本500余万元。

在玉田县凯勃科技有限公司,一件件印刷机显示屏罩完成静电喷涂工序,进入烘干箱进行烘干固化。“集群内8家企业2018年众筹建设该公司作为共享工厂,目前年可处理印刷机罩及配件2万吨。”该公司总经理董建生介绍,这个共享工厂不仅为60多家集群内印机企业提供服务,还辐射20多家管材企业,每年可为所服务企业降低成本2000余万元。

截至目前,唐山共谋划实施共享工厂项目20个,涵盖机器人、印刷机械、矿山机械、管材等领域。“唐山优化共享制造生态,用足用好各类惠企政策,支持共享工厂设备更新和数字化转型。”唐山市工业和信息化局党组书记、局长孟祥印说,下一步将加快对优秀共享场景的复制推广,力争年内实现共享制造对重点县域特色产业集团全覆盖。(经济)

“匠心筑梦 非遗传承” 西凤集团公司团员体验非遗技艺

本报讯(记者 樊春勤 李智超 张雨萌)近日,西凤集团公司青年员工赴陕西省宝鸡市凤翔区六营民俗村园区,开展“匠心筑梦 非遗传承”主题团日活动。

西凤集团公司党委副书记、工会主席郭控新在讲话中指出,加强非物质文化遗产保护与传承是中华民族文化传承和发展的重要组成部分,西凤酿酒造技艺和凤翔泥塑文化源远流长、博大精深,见证了传统文化的传承与发展,记录了岁月长河中先辈们的智慧与创造力。他希望团员们要以此此次活动为契机,守初心、传技艺、顺时代、勇创新,持续推进西凤酒非物质文化遗产的传承与保护,进一步深入挖掘和创新非遗之美,共同推动非遗文化保护与传承工作高质量发展。

在六营民俗村园区,团员们通过实地参观六营村史馆、艺博园、刘一刀皮影、雍州泥人工作室等,大家对泥塑“指尖”非遗技艺的历史传承、文化价值、发展创新等方面有了系统整体的了解,深切感受到了老一辈艺术家们对非遗技艺的热爱和对传统文化的执着追求。

团员们纷纷表示,本次活动形式新、意义深,今后将用行之有效的生动实践积极探索“非遗+文旅”相结合的新发展模式,努力把西凤酒历史文化和华夏优秀传统文化相结合,为助推中国白酒非遗酿造技艺“走向国门 走向世界”作出新的贡献。

活动期间,团员们亲身体验了泥塑制作工艺,领略了古老艺术焕发出的“光影魅力”。

Table with columns: 序号, 债权人名称, 借款合同编号, 担保人名称, 担保合同编号. Lists creditors and loan details.